

Tapolcai Plecotus Barlangkutató Csoport
8300 Tapolca
Kazinczy tér 17/C VII/27
30-268-1406

Tisztelt Felügyelőség!

Ezúton tudatjuk Önökkel, hogy 2011. dec. 26-án sikerült
a tapolcai Plecotus 1-barlang (4450/6 KDT- KTVF 31581/09, iktatószám:
9695/10) hosszát mintegy 15 méterrel megnövelni.

A barlangot az erősen behúzó, a Kórház-barlang felé tartó légáramlást követve kezdtük bontani. Ez a barlang eddigi végpontja előtt kb. 5m-rel kettévált és egy része a keleties irányú járatból balra, ÉK felé haladt tovább. Itt az omlást átbontva lapos, leszakadt réteglapokon húzódó kuszodába jutottunk, végén újabb omlással. Balra egy fülke található, benne mészlemezes tavacskával. (Ezt a részt elkerülte az eredetileg kb 2 m széles járat beomlása.) Jobbra egy járhatatlanul szűk lyuk indul. Ez a rész kb. 10 m hosszú.

A barlang régi, erősebben huzatoló végpontjáról a Malom-tó vizének süllyesztése miatt eltűnt a kutatást akadályozó pocsolya. A helyén maradt dágvány felásásával egy omladékdombba ütköztünk, melynek sikerült feljutni a tetejére. Itt balról szűk lapító csatlakozik be, valószínűleg a másik ág jobb oldali kiágazása. Előre egy kis fülke található, rajta túl laposan folytatódik a huzatoló járat.

Bár a feltárt részek nem jelentősek, a Kórház-barlang felé haladva még nagyobb folytatás is előkerülhet.

A feltárás résztvevői: Horváth Sándor, Mészárosné Hardi Ágnes, Szilaj Rezső.

Tapolca, 2012-01-03

Tisztelettel:

Szilaj Rezső
csoportvezető

Tisztelt Igazgatóság!

Örömmel értesítem Önöket, hogy csoportunk a Tapolcai Kórház-barlangban (4450-2, Eng. ügyszáma: 31580/09, iktatószáma: 8444/10), a gyógyászatilag hasznosított rész délnyugati oldalán kezdődő kuszodából kiindulva dec. 26-27-én újabb járatokat tárt fel. Ezek becsült hossza 100 m.

A feltárásokat a Plecotus 1-barlangba beáramló hideg levegő feltételezhető kórház-barlangi megjelenési pontján kezdtük el. (Füstölésre a hasznosítás miatt nincs mód, így a Plecotus-1 lejáratainak nyitásával-zárásával lehetett a huzat erősségének változását vizsgálni.) A terápiás rész délnyugati fektetőjéből délre induló két rövid mellékág közül a nyugatabbi vége előtt sikerült Horváth Sándornak a behúzó légáramlást érzékelnie. A huzat egy kis aláboltozódás alól jött. Itt lemélyítve, bontás és vésés után egy nagyobb, kb. 4 m hosszú, lapos fülkébe jutottunk le. Ennek végéből az omlást átbontva egy lapos terembe, a Lógó álmennyezetek termébe jutottunk. Ennek átmérője 5-10 m között van, a bebújásnál egy kürtőszerű felboltozódással.

A terem nyugati oldalából egy kuszodában még legalább 30 métert sikerült kisebb bontás után északi-nyugati irányokba kanyarogva előrehaladni. Bár ez az ág egy kisebb termet is tartalmaz, azonban az ezt lezáró omladékból légáramlás nem érezhető.

A Lógó álmennyezetek termében a déli oldalon egy lapos rést kibontva szintén egy szűk járat következett, majd egy újabb kisebb terem. Itt is omlás zárja le a folytatást, ebből huzat is áramlik.

A feltárt járatok termei erősen omladékosak, a főtét könnyen leomló, deciméter vastag réteglapok alkotják. A bejárati fülke álmennyezetét is ezek leválása hozta létre, illetve félig levált változataik láthatóak a Lógó álmennyezetek termében. A szűkebb járatok részben lapos főtéjű, széles kuszodák, kisebb részben pedig oldott formakinccsel rendelkeznek.

A kutatás résztvevői: Bagó Zsuzsanna, Horváth Sándor, Mészárosné Hardi Ágnes, Németh Róbert, Németh Sándor, Szilaj Rezső.

Tapolca, 2012-01-03

Tisztelettel:

Szilaj Rezső
csoportvezető

Tapolcai Plecotus Barlangkutató Csoport
8300 Tapolca
Kazinczy tér 17/C VII/27
30-268-1406

Tisztelt Igazgatóság!

Örömmel tudatjuk Önökkel, hogy 2012. jan 14-15-i hétvégén újabb járatokat sikerült feltárnunk a tapolcai Berger Károly-barlangban. (Eng.ügyi. szám:13688/2007 Ikt. szám: 44914/2007)

A nyugati ágában a barlangnak, a Kavicsos-hasadék északi végénél egy szűk átjárót kibontva a hasadékkal párhuzamos, attól keletre elhelyezkedő másik kioldott repedésbe jutottunk. Ennek hossza szűkebb oldalágaival együtt 70-80 méter. A járat északi végét felszakadás zárja le, dél felé pedig teljesen beszűkül. Mindkét vége, de oldalágai is ismert járatok felé mutatnak. Helyenként szép borsókökiválások láthatóak, különösen a Kavicsos-hasadékból érkező bejáró becsatlakozásánál az aljzaton.

Másik új feltárásunk a Meleg-terem északi részén nyíló felső szinti hasadék északi végénél volt. Itt egy szűk körjárat került elő a hasadék folytatását jelentő kuszodában. Ennek bejárata előtt balra egy szűk rést kibontva hosszabb, labirintus jellegű járatrészek tárultak fel. A szűkület után egy fülkébe lehet bejutni. Ebből jobbra lefelé újabb fülkék találhatóak, végén egy kis teremmel. Ezt omlás zárja le és egy huzatóló kuszoda is indul keletnek. Utóbbi bontását a végén látható szűkület és a kristályborítás miatt abbahagytuk.

A felső szintre visszatérve egy szűk hasadékon, majd kuszodákon át egy valamivel tágasabb, szépen oldott üregbe érünk. Ebből balra és jobbra is járatok visznek egy felső hasadékhoz. Utóbbi tetejéből egy oldott járatrendszer nyílik, némi jóindulattal teremnek nevezhető üregekkel. A jobboldali feljáró alatt lefelé is nyílik egy fülke, ebből agyaggal feltöltött járat visz tovább nyugatra. Még több kisebb oldalága is van ezen kívül az új barlangszakasznak. Az itt feltárt járatok hossza becslésünk szerint eléri a 120 métert.

A járatrendszer nagyjából a Meleg-teremből a nyugati végpontok felé vezető járatokkal párhuzamos. Hasadéka feltehetően az ott látható egyik hasadék folytatása, így összehasonlítható lenne ezekkel, illetve nyugat felé be lehetne jutni ezek még ismeretlen északi szakaszaiba, a jelenlegi végpontok mögé.

A feltárásban Horváth Tünde, Mészáros István, Mészárosné Hardi Ágnes, Németh Balázs, Pulsfort Zsuzsanna, Romhányi Balázs, Szilaj Rezső, Szittner Zsuzsanna vett részt.

Tapolca, 2012-01-23

Tisztelettel:

Szilaj Rezső
csoportvezető

—
Tapolcai Plecotus Barlangkutató Csoport
8300 Tapolca
Kazinczy tér 17/C VII/27
30-268-1406

6195 / 2012
Kovács B | Parkász
Papp Gy
M

Tisztelt Igazgatóság!

Örömmel tudatjuk Önökkel, hogy 2012. dec. 16-án sikerült
a **tapolcai Kórház-barlang** (4450/2 KDT- KTVF 31580/09, iktatószám: 8444/10), és
a **Tapolcai-tavasbarlang** (4450-1 KDT- KTVF 31579/09, iktatószám: 9710/10)

közötti összeköttetést a Plecotus Barlangkutató Csoport és Plózer István Vízalatti Barlangkutató Szakosztály közös munkájával megtalálni. Az összekötés helye a Kórház-barlang Macska-ágában található, nem sokkal az első terem előtt. A bontás helyét a tavasbarlang Poseidon-ágában, a Plózer István bűvárai által végzett kopogtatás nyomán Szittner Zsuzsanna és Mészáros István találta meg egy korábbi alkalommal. Az átjutáshoz egy omladék kibontására, majd egy lefelé vezető, egyik oldalán szerencsére erősen mállott, szűk rés kitégítésére volt szükség, mintegy 5 m hosszban. Utóbbi megtalálása után a két barlang már összevilágítható volt. A bejutásnál jelen voltak: Dianovszky Tibor, Farkas Andrea, Horváth Sándor, Kovách Ákos, Mészáros István, Pulsfort Zsuzsanna, Sári Attila, Szabó Zoltán, Szilaj Rezső, Szittner Zsuzsanna és Zsoldos Péter.

Mivel a Kórház- és a Berger Károly-barlang már korábban össze lett kötve (Kórház-Berger-barlangrendszer), így mindhárom nagy tapolcai barlang között „járható” összeköttetés létesült. A három barlang együttes felmért hossza meghaladja a 8 km-t, de a Berger-barlang felmérésének befejeztével elérheti a 10 km-t is.

Tapolca, 2012-12-18

Tisztelettel:



Szilaj Rezső
Szilaj Rezső
csoportvezető

Tapolcai Plecotus Barlangkutató Csoport
Szilaj Rezső csoportvezető
8300 Tapolca Kazinczy tér 17/C. VII. em. 27.
Tel: 30-268 1406

Érkezett:	2013 JAN 07.
Szám:	GA/2013
Ügyintéző:	Korbély
Feladó:	

4450-23
Vg-52: 23909/12
U-52: 102554/2012

Tisztelt Igazgatóság!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy a Kincses-gödör-barlangban végzett kutatásaink jelentős eredményre vezettek.

2012. dec. 20-án a barlangot ez idáig alkotó egyetlen teremben végeztünk kutatást. Ennek során a csoportunk által a barlang északi végén korábban (mintegy 20 éve) kiasott szelvény végén Horváth Sándor kezdte el az agyagos kitöltés további bontását a szálfőfal mentén. Itt felülről és szemből egyaránt huzat volt észlelhető. Utóbbi irányban, a lejtőn felfelé viszonylag gyorsan lehetett előrehaladni a kibontott anyag leomlasztásával. Mintegy 4-5 m után váratlanul egy légteres üreg nyílt meg a kutató előtt, amely hamarosan egy tágas terembe (10X20 m) torkollott, egy omladékletjtő tetején. A terem túlsó végét szintén egy több méter magas törmelékdomb alkotja, itt az omladékban még jó néhány métert be lehet kúszni. (Innen erős huzat érezhető.)

A terem alját iszapos lerakódás borítja, melynek anyagát a belső omlásból kiinduló időszakos vízfolyás hordhatta ide. Valamikor nagyobb vízállás is lehetett itt. A falakon több helyen hegyitej jellegű fehér bevonat figyelhető meg. Az ebben látható, ujjal és egy éles tárggyal készített kaparások azt bizonyítják, hogy korábban is bejutott már valaki a terembe, minden bizonnyal az egykori bejárati beszakadás feltöltődése előtt. A valamikori nyitottságra utalhat a falak tövében felhalmozódott omladék is, ami mintha kifagyásos eredetű lenne. Más emberi tevékenységre, vagy lakottságra utaló nyomot nem találtunk.

A feltárt barlangszakasz összhosszát 50 méter körülire becsüljük. A feltárásban Horváth Sándor, Németh Dóra és Szilaj Rezső vettek részt.

A kutatás további részében a légáramlást követve megpróbálunk az omladékon keresztül jutni a huzat alapján jelentős méretűre becsült folytatásba.

Tapolca, 2012. dec. 22.



Tisztelettel:

Szilaj Rezső
Szilaj Rezső
csoportvezető

Tapolcai Plecotus Barlangkutató Csoport
8300 Tapolca Kazinczy tér 17/C.
Tel: 30-268 1406

NEMZETI BARLANGKUTATÓ SZAKMAI EGYESÜLET NEMZETI BARLANGKUTATÓ SZAKMAI EGYESÜLET	
Érkezett:	2013 JAN 07.
Csoport:	68 A / 2013
VII. em. 27. Ugyintéző:	Korbély
Előzetes:	

4440-80
Eng. üsz: 21080/2012
Ut. sz.: 100777/2012

Tisztelt Igazgatóság!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy a Kessler Hubert-barlangban (Büdöskúti-víznyelőbarlangban) végzett kutatásaink jelentős eredményre vezettek.

2012. dec. 23-án, három bontási műszakot követően sikerült a barlang bejárata alatti hasadékot kitisztítani, majd tágitás után áttörni az aljzatot alkotó üledék és törmelék rétegen. Egy szűk aknabejárat nyílt meg előttünk, mely szerencsére néhány méter után kitágult. Több omladékpárkánnyal és álfenékkel tagolva 25-30 méternyi vezetett lefelé a sötétségbe. Végül egy teremszerű hely en végződött, melyből kétfelé is nyílt járat. Balra egy párhuzamos, nagy kőtömbökkel tagolt hasadékjáratba lehet bejutni, jobbra pedig kis cseppkövekkel gazdagon díszített, alacsony folyosó húzódik. Utóbbi oldalában egy szűk, huzatóló nyílást figyeltünk meg, ahol betekintheztünk a tágabb folytatásba. Idő hiányában ennek kutatását következő alkalomra hagytuk.

A bejutásnál Csepiová Krisztina, Horváth Sándor és Szilaj Rezső volt jelen, a megelőző bontásokban rajtuk kívül Mészárosné Hardi Ágnes, Pulsfort Zsuzsanna, Mairanek Ida, Mohos Csaba vettek részt.

Dec. 24-én Horváth Sándor és Szilaj Rezső visszatért a barlangba Németh Sándor társaságában, hogy a feltáratlanul hagyott végpontokat továbbkutassa. Először a baloldali hasadék végeit nézték át. A hasadék balszélső pontján mindössze néhány métert sikerült továbbjutni, de a másik oldalon az omladékon át egy tágas (min. 10 m átmérőjű) terembe jutottak, melyben szép cseppkőképződmények is láthatók.

Visszatérve a bejárati akna alá a szemközti cseppköves járat huzatos nyílását rövid munkával kitágították. Mögötte egyre magasodó folyosó húzódott, ahol a vízfolyásnyomok végül az omladékban lefelé nyíló, huzatóló üregekben tűntek el. (Néhány métert le lehet mászni.) A következő kőtömb mögött viszont folytatódott a folyosó és egy nagyon szép, cseppkövekkel borított terem vált láthatóvá. Ebben az egykori kitöltés felszíne összecementálva, hidat alkotva jelzi a járószint hajdani magasságát.

Innen még kétfelé lehetett továbbhaladni. A fal mentén alul egy, a fal és az omladék közti, vízfolyásnyomos járatba lehet jutni, melynek vége omladékkal zárul. A másik irányban a kőtömbökre felmászva pedig váratlanul egy nagyméretű (10-20 m), omladékletjtős terem tárult fel, melyben kb. egy méter magasságú cseppkőoszlopok is megfigyelhetőek. A terem aljából huzat is érezhető.

A feltárt járatok hossza kb. 200 m, de igazán pontosan nem sikerült megbecsülni. A barlang mélysége kb. 40 méter lett. A fennsíkon szokásos tektonikus, alárendelten oldásos barlangokhoz képest itt a tektonika mellett jelentős korróziós tevékenység is folyt hajdanán, feltehetően a karsztvíz szintje alatt. Erre utalnak a viszonylag tágas, vízszintes járatok. Meglepően gazdag a cseppkődíszítés egy dolomitbarlanghoz és a szomszédos barlangokhoz képest.

Tapolca, 2012. dec. 25.

Tisztelettel:



Szilaj Rezső
Szilaj Rezső

csoportvezető